

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
V. déken .. 9 K. .. 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Jön a tél.

Az idő már ismét érezteti hervasztó, dermesztő lehelletét. Az uted tavaszi lényzóból ismét öregedő asszonyság lett, aki reggelenként nedves, ködös, fázós burkolatban jelenik meg, estenként pedig hűvös szellők kíséretében ballag — mind mélyebben bele a bánatos őszbe s mind jobban a kelletlen hideg tél közelébe.

A fák hullatják sárgult lombjaikat s az embereket megrázzák a nehezebbé, sulyosabbá érlelődő gondok. A tél jobb táplálékot, gondosabb ruházatot és mindenek fölött meleg szobát kíván: milyen nehéz mindezt előteremteni ebben a menkü-drága városban.

Amde nagyon különbözőek a gondok is a földi sárteken, amelynek egyik ékes pontja a mi gyönyörűségre termett, oly nagyra hivatott városunk. Vannak emberek, körök és érdekcsoportok, akik és amelyek ilyenkor, a téli időszakhoz közeledvén, abban merítik ki az eszük bányáit, hogy miként lehetne mind dúsabb haszonra fordítani az embertársuknak fokozódó gondjait és szükségleteit. A gondok itt úgy viszonylanak egymáshoz, mint a csatamezőn küzdő harcosnak gondja viszonylik a hiénáéhoz. Az egyik azt mondja: odaadnám örömet az életemet is azokért, akiket szeretek; a másik azt dörögögi: bánom is én, ha felfordulsz, én kivájom a beleidet.

Van azonban egy kérdés, mely a kérdések kérdése a téli gondok közepette. Mit csinálnak a város urai, a mi kegyes gondviselőink, hogy megóvjanak bennünket? Tesznek valamit a polgárság védelmére?

Reméljük, hogy igen, s reméljük a legjobbat: a város kegyes urai meghallják a szorongatott polgárság segélykiáltásait. Mert különben fejükre kellene idéznünk a nótát, amely ugy szól: Vagy alusznak, vagy nem hallják, vagy talán nem is akarják.

Ismét a sajtójavaslat.

Ellenzék a Házban.

A delegátusok választása.

Ismét napirenden a híres sajtójavaslat. Az előjelekből: ellenzéki felelősségek, nyilatkozatokból és magából alevégőből megérzik, hogy küzdelem, sőt talán sulyosabb összecsapás is tartkítja a mai ülés lefolyását. Mindebből az ülés elején még nem lehet tudni semmit. Beszélnek itt is, ott is, de egyelőre, szinte másfél órán keresztül ráül a teremre a szavazás unalmassága. Választják a delegátusokat.

A folyosón közben egészen pozitív formában terjed el az a hír, hogy a mai ülésen fogják indítványozni az ülések meghosszabbítását. Tíz órától hat óráig tartanak majd az

ülések és pedig már az első delegációs albizottsági ülés idején. Holnap letárgyalják és megszavazzák az indítványt.

Beóthy Pál elnök fél 11 órakor megnyitja az ülést. Nyomban megkezdik a szavazást a delegátusokra.

Delegátusoknak a következők választottak meg: Gróf Andrassy Gyula, gróf Apponyi Albert, Beóthy László, Berzeviczy Albert, br. Dániel Gábor, báró Dániel Ernő, Darvay Fülöp, Erdély Sándor, Hegedüs Loránt, Issekutz Győző, Kabos Ferenc, Kammerer Ernő, gróf Karácsonyi Jenő, gróf Károlyi Mihály, gróf Khuen-Hédervary Károly, báró Láng Lajos, Lovász Márton, Lukács György, Lukács László, Melczér Vilmos, Nagy Ferenc, Okolicsányi László, báró Papp Géza, Radicsévics Lőrinc, Rakovszky Béla, Rakovszky István, Rosenberg Gyula, gróf Serényi Béla, br. Solymossy Ödön, Spevez Ferenc, Svinderman Balázs, Szekulics László, Szüllő Géza, báró Tallián Béla, Telegdy József, Vázsonyi Vilmos, báró Vojnits István, báró Vojnits Sándor, Wemer Gyula, Zibuszky Mihály rendes tagok, Almássy László, Antal Géza, Bornebiszka Lajo, gróf Jankovits Aladár, Kende Péter, Latinovits Pál, Obert Károly, Sipeky Sándor, Vermes Zoltán és Zákó Milán póttagok.

Ezután megválasztották a törvénykönyv tárgyalására kiküldött bizottság tagjait.

Következett a sajtótörvényjavaslat tárgyalásának folytatása.

Kenedi Géza áll fel szólásra, mire a bal oldali újságírókarzat, mely zsufozva volt többnyire ellenzéki újságírókkal, hirtelen kiürül.

Legjobb férfi fehérneműek Feketénél.

A szörnyszülőtt.

Amikor Costet professzor megtudta, hogy leányát Luciennet, akit imádott, elcsábította egy hadnagy, olyannyira kétségbeesett, hogy majd beleőrült fájalmába. De azután fölébredt büszkesége és elment Villemont hadnaghoz.

— Hadnagy ur, — mondotta ridegen — én vagyok az apja Luciennének. Tisztességes ember ön?

— Nem engedem meg, hogy kételkedjék abban!

— Hát akkor fölösleges figyelmeztetnem arra, hogy mi a kötelessége.

— Paranc ez talán?

— Igen és ha nem fogja azt tenni, amit hasonló körülmények között tisztességes ur embernek tenni kell . . .

— Az ön leánya önként ajándékozot meg a szerelmével, nem is csábítottam el!

— Furcsának találom ezt az álláspontját uram.

— Nagyon sajnálom.

— Jól van hadnagy ur; ha egy hónap múlva a leányom nem lesz a felesége, akkor

majd elbánok én önnel. — Costet pedig olyan ember volt, aki be szokta tartani a szavát és Villemont tudta ezt. Először át akarta magát helyeztetni, majd Marokkóba akart menni, de szégyelt ilyen aljas módon megszökni és inkább elvette feleségül Luciennet. A kényszerházasság azonban véget vetett a szerelemnek. A hadnagy kegyetlenül és durván bánt a feleségével. Azzal vádolta, hogy törbe csalta, összejátszott az apjával ő elene; szemére hányta a szegénységét és azt mondta, hogy kettétörte a karrierjét.

A vizályt és ellenségeskedést még csak növelte egy újabb szerencsétlenség; Lucienné egy formátlan, visszataszító szörnyszülőttnek adott életet. Bob névre keresztelték a gyermeket.

Villemont hadnagy dühében kardjával akarta kettévágni ezt a torzszülőttet; újból arra gondolt, hogy megszökik a családjától, de azután felülkerekedett benne a katonai becsület, amely megkívánja, hogy az ember minden körülmény között a helyén maradjon . . . Csak kötelességérzetből tette, nem érzett semmilyen gyöngéd, szülői érzést eme szörny iránt.

Bántotta, rendkívül az, hogy Bob formátlansága dacára is eléggé intelligens és amellett érzékeny volt. Attól a pillanattól kezdve, hogy megpillantotta a napvilágot, valami rettenetes mosolyra torzultak a vonásai és kis karjait kérve, könyörögve tartotta szülői felé, mintha egy kis szeretetet kérne, de olyan ellenszenyes és visszahökkenést látott mindig ezek arcán, hogy nem mert kérni semmit. Egyszer Lucienne hátrafordult arra, hogy valaki a ruháját huzza: a szegény Bob volt, aki belekapaszkodott a szoknya ráncaiba és azokat csókolgatta.

Hogy ne halják az emberek szánakozó megjegyzéseit, Bobot sohasem vitték ki az utcára. Az egyik szobában játszadozott mindig cselédfelügyelet mellett, a rosszul fizetett lányok azonban egy-két hétnél tovább nem vállalták ezt a kellemetlen foglalkozást. Egy Cecil nevű flamand leány mégis már néhány hónap óta szolgált náluk. Ugy látszott, tetszik neki az ápolási szerep, bár nagyon különösen viselkedett, ami nyugtalanította Luciennet. Észre is vette, hogy a leány etherívó, de annyira irtózott a cselédváltástól, hogy szemet hunyt és nem törődött a dologgal.



VÉDJEGY **„MODIANO”**
CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGÁBB DE A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra úgy a hüvelyek mint a lapocskák nyomatlanok, de mindenikben benne van víznyomással a védjegy és a gyáros aláírása: S. G. Modiano

Főraktár: Szentkirályi és Nagy dohány-különlegességi árudájában.

Az ellenzék sem ment be az ülésterembe. Kenedi beszéde alatt. Kenedi hangsúlyozza, hogy élete javát a sajtó szolgálatában töltötte, módjában volt tehát közelről megismerni annak jó és rossz oldalait. Résztvett nem csak a jelen törvényjavaslat megalkotásában, hanem a régi sajtótörvény alkalmazásában is. Nemzeti elfogultság, dacára annak, hogy őt áhírlapirónak nevezték. A javaslat Tisza rettenetesen bátorságának egy újabb korszakos jelentőségű tünete. Dicsérettel emlékezik meg a 48-as sajtótörvényről, mely annak idején jó alkotás volt, de csak ideiglenesnek készült. Utal arra, hogy a 48-as törvény hihetetlenül rövid idő alatt készült és 1867 után csak azért tudott életben maradni, mert göresösen ragaszkodott a 48-as alkotásokhoz. Akik ma ellenzik a reformot, elfelejtik, hogy a régi romok utján új élet alakult ki. Az ellenzék hibát követ el, ha elmulasztja az ellenőrzést. Foglalkozik Vázsonyival. Ebben az országban csak egy próféta van és ez Vázsonyi Vimos. (Derülttség.) Sorra veszi ezután a szakaszokat és elmondja azok előnyeit.

Végül arra utal Kenedi, hogy a sajtó nagy elveket képvisel, ha jogosulatlan támadások érték, meg tudta magát védeni, sajnos azonban, hogy a sajtó egy része hűtlen lett a régi hagyományokhoz, mióta a kapitalizmus bevonult a sajtó birodalmába és a tömegek alacsony ösztönére apellál. Elfogadja a javaslatot.

Az elnök a vitát 2 órakor berekesztette és bejelentette, hogy Vojnits Sándor indítványt tett az üléseknek este 6 óráig való meghosszabbítására. Az indítvány felett a holnap esti ülés végén egyszerű szavazással döntenek.

Ezután felolvasták az interpellációs könyvet, melybe négy interpellációt jegyeztek.

Laehne Hugó: A Fejérváry-kormány által a szabadelvű párt részére fizetett adósságok tárgyában a miniszterelnökhöz;

Kállai Ubul: A képviselőházi bírság-pénzek hovatartozása tárgyában a pénzügyminiszterhez;

Szalay László: A morgitszigeti játékkaszinó engedélyezésénél fizetett 1.400.000 korona tárgyában a miniszterelnökhöz;

Jaczkó Pál: A Déry-pör ítéletében Lukács Lászlóra megállapított büncselekmények üldözése tárgyában az igazságügyminiszterhez.

Ezután az elnök javasolta, hogy a holnap esti ülés napirendjére a sajtójavaslatot tűzzék ki.

Andrássy tetemrehívása.

Andrássy Gyula gróf nem fogadja el az elnök napirend-indítványát. Az ellenzék a napirendi indítványnál szokta az alkalmat felhasználni újabb, hogy nézetét kifejtse. Ezt teszi ő is. Ilyen politikai viszonyok közt nem lehet olyan fontos javaslatot tárgyalni, mint a sajtóreform. A kormánynak kötelessége a nemzet elé vinni az ügyet, hogy ítéletét provokálja. Nem először történt itt házszabálysértés, de ha először is nem állott a többség a nemzet ítélszéke elé, most igenis kötelessége. Ha nem teszi, az lázadás a nemzet akarata ellen. A második ok az új választási törvény megalkotása és míg annak alapján a nemzet nem ítél, addig kerülni kell minden lényeges törvényalkotást, míg a nemzet nem döntött. A sajtó és az esküdtszék reformja, a közigazgatás átalamosítása olyan fontos dolgok, melyekhez nyulni bűn volna a parlament ellen.

Kiszült, hogy a kormány milyen eszközökkel dolgozott, hogy a többséget megszeresse. Birói ítélet állapította meg, hogy több milliót vontak el a választások céljaira oly pénzekből, melyek az államot illették volna.

Az elnök figyelmeztette a szónokot, hogy a birói ítélet taglalásába ne merüljön bele, hanem a tárgynál maradjon.

Andrássy azonban folytatta a kormány bűneinek ostromozását. Mikor a nemzet látta, milyen súlyos helyzetbe került, akkor a kormány nem ad módot és alkalmat a nemzetnek, hogy sorsa intésébe beleszóljon, hanem a szabadságvédő intézményekre támad. Mikor ezt teszi a kormány és a többség, hihetetlen bünt követ el a nemzet ellen. Majd rámutat arra, hogy a többség azt a házszabályt sem tiszteli, amelyet maga alkotott.

Az elnök megjegyzi, hogy a házszabályokat szigorúan alkalmazza és betartja.

Andrássy Gyula azonban folytatja az elnök eljárásának bírálását, mire az elnök megjegyzi, hogy az ő ténykedése vita tárgyává nem tehető.

Andrássy végül is tiltakozott a parlamenti erkölcs, a méltányosság és a "nemzet nevében a sajtójavaslat tárgyalása ellen.

Ezután gróf **Tisza** István jelentkezett szólasra, mire az ellenzék lelkesen éljenezte **Andrássy**t.

— Halljuk az önkéntes tanut! — kiáltja gunyosan Pozsgay Miklós.

— Visszaadta már a margitszigeti pin-kapézt? — süvölt a miniszterelnök felé Bar-tos János.

Végül azonban mégis kénytelen volt elbocsátani, mert szemet vetett az urára. Amikor felmondott neki, a leány csak annyit mondott:

— Jól van asszonyom, még ma este elme-gyek. . .

Egész nap nem volt odahaza, senki sem tudta, hová ment. A diner megkezdődött, egyikük sem szólt egy szót sem. A leves után Lucienne csengetett a második tál ételért. Cecile reszkető kezekkel hozta be a tálát, úgy, hogy majdnem elejtette. Alig hogy kiment a szobából, állatias hangok hallatszottak és Bob idétlenül ugrálva rövid görbe lábain, be-futott az anyjához. Megragadta a szoknyáját és bárhogy is akart Lucienne megszabadulni tőle, nem tudott, Bob felkapaszkodott az ölbe.

— Az ördög vigye el — kezdett károm-kodni a hadnagy, lecsapva az asztalkendőt — vigy el innen ezt a gyermeket! Tegye le azonnal!

De Bob, aki megijesztett apja kiáltozása, kétségbeesetten sírni kezdett és teljes erejé-vel belekapaszkodott az asztalba. Mielőtt megakadályozhatták volna, a frissen gőzölgő

tálhoz nyult és enni kezdett abból. Alighogy lenyelt néhány falatot, a szemei megteltek könnyel, az arca ellágyuló kifejezést öltött. A teste meghorzongott, a fejét pedig hirtelen lehajította anyja ölbe.

— Az ördögöt — kiáltott fel az apja — ez a gyermek elájult, annyit zabált már megint.

Lucienne be akarta hívni Cecile-t, de az nem volt a konyhában, úgy hogy Villemont maga ment orvosért. Amire az visszajött, Bob már halott volt.

— Asszonyom — mondta az orvos — a boncolás bizonyára meg fogja erősíteni azt a véleményemet, hogy ezt a gyermeket meg-mérgezték.

— Megmérgezték? — kérdezte Lucienne könyező szemekkel. — Most már mindent megérték . . . A cseléd bosszúból mérget tett az ételbe . . . Bob a konyhában volt és látta... megértette, hogy mi történik . . . hogy meg-mentsen bennünket . . . beszélni nem tudott... hát ő evett helyettünk a mérgezett ételből. . .

Villemont szemében is könnyek csillog-tak. Kitérte karjait és kebelére zárta a zo-gogó feleségét.

Hugens Lapaire.

— Ilyen csekélységről — kezdi a beszé-dét Tisza.

— Csekélység 1.400.000 korona — vágja a szemébe gunyosan gróf Károlyi Mihály.

— Károlyi Mihálynak ezen pártvezérhez méltó viselkedése...

— Rendre! Rendre! — zugja az ellenzék

— ... nem felelek — mondta Tisza.

— Ez miniszterelnöki gorombáskodás — jegyzi meg Szmrecsányi, az elnök pedig Beck Lajost rendreutasítja.

Tisza István kijelenti, hogy ő nem szállít terminusra semmit, mint **Andrássy** mondta, hanem azt teszi, amit a nemzet érdekében jó-nak és szükséges lát. Csak azt jegyzi meg, hogy a nemzet elleni merényleteket mindig az ellenzék távollétében követte el.

Szmrecsányi György közbeszól, mire az elnök a mentelmi bizottság elé utasítja. Erre az ellenzék egyik része kivonul. Szmrecsányi újra közbeszól, mire az elnök másodsor is a mentelmi bizottság elé utasítja.

Tisza István megengedi, hogy utalt az új választások szükségességére, de most nem látja szükségét a Ház feloszlatásának. Ajánlja **Andrássy**nak, hogy erőltesse meg gyöngye ide-geit.

— Ez a miniszterelnöki tónus — jegyzi meg Károlyi Mihály.

Tisza sajnálja, hogy **Andrássy**ra allu-dált. A többség az ő eljárását szankcionálta, kint az ország pedig...

— Árvíz van — jegyzi meg gunyosan Vázsonyi.

Tisza István: Az ország is helyeselte eljárását. A magyar nemzet megadta neki az erőt, hogy érdekeiben megvalósítsa a szükséges tör-vényeket. *Az új választások majd két év múlva lesznek.*

Nincs még együtt a pénz, ugy-e — ki-áltja gunyosan a baloldal.

Tisza kijelenti, hogy a régi mulasztáso-kat pótolni fogja és folytatja az építő munkát.

Almássy László elfogadja az elnök napi-rendi indítványát.

Károlyi Mihály gróf nem fogadja el az elnök napirendjét. Ha nem méltó pártelnök-höz az ő közbeszólása, az se méltó a miniszter-elnökhöz, hogy az 1.400.000 korona pinka-pénzt ne fizesse vissza. Addig ne is tárgyalja-nak, míg a panamapénzt vissza nem adják.

Hosvay Lajos az elnök napirendi indít-ványát elfogadja.

Tisza István azt feleli Károlyinak, hogy ránézve semmi kötelezettség sem hárulhat, mert a pénzt nem ő vette fel, nem ő kezeli, azonban illendőnek tartja maga is, hogy vsz-szafiztessék. *Vissza is fogja fizetni.*

Az elnök napirendjét elfogadták és hol-nap is a sajtójavaslatot tárgyalják.

Az ülés ezzel véget ért.

Nagybecsű olvasóink

szíves tudomására hozzuk, hogy a mai rossz viszonyok folytán

Szabó Miklós

kész férfi, fiu és gyermekruha nagyruházában

Debrecen, Piac-u. 19. sz.

az összes raktáron lévő áruk

rendkívül olcsó árban

lesznek elárusítva. Erről bárki vételkényszer nélkül meggyőződhetik. 1372

Piacz-utca 19. sz.

Vas-cserép és folytonégő

kályhák, kályha felszerelések és takaréktűzhelyekben legnagyobb raktára

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

1432

DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz. 1-1

15-től, A Széchenyi kávéházban Petőfi-tér 7.

Palais de-Danse

Belépő-díj nincs!

Reggelig nyitva!

Elsőragu tagok! Fél 12 óra-kor kezdődik. — 1 órakor „Ball-Tabarin” reggel 5-ig.

15-től.

Belépő-díj nincs

A ref. egyházkerület ősi közgyűlése.

Elkészült a tárgysorozat.

A tiszántuli ref. egyházkerület ősi közgyűlésére már minden intézkedést megtett az elnökség. Kiss Ferenc, egyházkerületi főjegyző elkészítette a tárgysorozatot, mely nem kevesebb, mint 376 pontból áll, a bírósági ügyekkel pedig meghaladja a négyszázat is.

A közgyűlés előreláthatólag az egész jövő hetet igénybe fogja venni. November 18-án, kedden délelőttre a bírósági ügyek tárgyalása van kitűzve, délután tartják az esperesek szokásos értekezletüket.

November 19-én, szerdán délelőtt kilenc órakor veszi kezdetét a közgyűlés. Dr. Baltazár Dezső püspök imája nyitja meg azt, majd gróf Degenfeld József, a világi elnök elmondja exorzéját. Mint mindig, úgy most is nyilatkozni fog ebben általánosságban a protestáns egyházi élet eseményeiről s az egyházkerület jelentősebb ügyeiről. Bizonyára ismertetni fogja az egyetem ügyének állását is.

A főiskola ügyeinek tárgyalására, — mint rendszeren, — a második nap, most csütörtökön, kerül sor. Ekkor töltik be a kereskedelmi és váltójogi, valamint a bölcsészeti akadémiai német nyelvi tanszékeket. De ez alkalommal mutatják be a debreceni egyetem theologiai fakultására tett alapítvány alapító-levelét is.

A Debrecen közeléből érdeklő ügyek között ott szerepel a diakonissza-képző intézet felállítása, valamint a leánygimnázium megnyitása. Fel kell említenünk még ez utóbbival kapcsolatban azt is, hogy javaslatot terjesztenek a közgyűlés elé, hogy a leányoknak is engedjék meg a gimnáziumok látogatását.

A közgyűlés, amelynek igen nagy anyaga van, csak pénteken, vagy szombaton nyerhet befejezést.

Városháza.

Tüdővész hivatalt. A városi adóhivatalban feltűnően sűrűn fordulnak elő a tüdővész halálos esetei. A múlt évben három tisztviselő halt el tüdővészben, az idén pedig már négy. Valamennyi a legszebb korában levő férfi. Egészségesen kerülnek az adóhivatalba, pirosposzsgásan és alig pár hónap múltával már fakó színűre változik az arcuk, gyanusan köhögnek és mire orvoshoz fordulnak, már nem is lehet segíteni rajtuk és a tüdővész gyorsan végez velük, különösen a fiatalokkal. Az idén már a negyedik haláleset és mind tüdővészben! Oly feltűnő dolog ez, hogy nem lehet szemet hunyni és szóvá kell tennünk a dolgot. Felhívjuk a dologra a t. főorvos figyelmét.

Mikor lesz a leleplezés? A debreceni Kossuth-szobor leleplezési ünnepélyének előkészítésére kiküldött szűkebbkörű bizottság vasárnap délelőtt 11 órakor tart ülést Kovács József polgármester elnöklete alatt. Az ülésen a leleplezés határnapját és az ünnepély programját fogják megállapítani. Mint értesülünk, a leleplezést december 2-án fogják megtartani. Az ünnepi szónoklat tartására alkalmasint Jánosi Zoltán ref. lelkész fogják felkérni, az ünnepi óda megírására pedig dr. Benedek Jánost vagy Szabolcska Mihályt. A leleplezésre meghívják a Kossuth Lajos két fiát, az országgyűlést, Hajdúvármegyét és a szomszéd törvényhatóságokat. A legnagyobb baj a disztrakoma rendezésével lesz, mert olyan nagyszabású lakomát, amelyen méltó legyen a Kossuth Lajos emléké-

hez, nem lehet rendezni, mert olyan nagy helyiség a városban nincs, ahol 500 személyre teríteni lehessen.

Pör a város ellen.

Tíz évig nem kapott nyugdíjat.

Szinte képtelen eset, de éppen azért, mert képtelen, Debrecenben megtörtént, hiszen Debrecen éppen arról nevezetes, hogy itt minden megtörténhetik, ami az ország más városában elő nem fordulhat.

Kovács Sándor nyugalmazott számvevővel történt meg ez az eset. Kovács Sándort ugyanis körülbelül tíz év előtt nyugdíjazták évi 1200 korona nyugdíjjal. És azóta egyetlen fillért sem kapott a nyugdíjából, mert a tanács bírói rendelvény nélkül a nyugdíjat Kovács Sándor feleségének utalványozta ki, aki különváltan élt tőle.

Kovács Sándor végre megunt a dolgot és pert indított a nemes város ellen a nyugdíja kiadásáért, még pedig minden hónapi nyugdíjáért külön pert. A debreceni polgári törvényszék előtt folyik a per — hacsak békésen nem tudnak megegyezni Kovács Sándor számvevővel.

Elvégre a városi tanács önkényesen nem rendelkezik az ő nyugdíja felett, se részben, se egészben; már pedig ő egyetlen fillért sem kapott 10 év óta, holott még a bíróság is csak részben tilthatta volna le a nyugdíját.

Mi lesz már most, ha a bíróság megítéli Kovács Sándor követelését teljes összegében, kamatok kamatjával? Ez tiz-ezer koronán felüli összeg, a perköltség is lesz ezer korona. Ezt is a közönség fizesse meg pótdobban?

Tipikus debreceni eset....

Ki lőtte le Kapus Józsefet?

Fordulat
a rendőr támadóinak ügyében.

Napokon át foglalkoztatta a rendőrséget az a támadás, melyet, mint már megirtuk, öt szováti ember intézett a Salétrom-utcán D. Varga Imre rendőr ellen. Tegnapra már mind a négy tettes a rendőrség fogdájában volt. Az ötödiket, Kapus Józsefet, a kórházban ápolják. — Ennek két fia elmenekült, Szovátról hozták be őket a csendőrök a rendőrségre, a honnan aztán a másik két tettes-társukkal, kihallgatásuk után átkísérték a kir. ügyészség fogházába. Gáthy Bálint kir. ügyész azonban letartóztatásukra okot nem látott, azért mind a négyet szabadlábra helyezte. Természetesen az eljárás azért folyik ellenük.

A rendőrrel szemben is folytatnak vizsgálatot arra nézve, hogy miként és jogosan használta-e revolverét. Több tanut kihallgattak erre a körülményre vonatkozólag. Többen látták és vallották is, hogy a rendőr a levegőbe lőtt és nem támadóra szegezett csővel használta revolverét. Egy Szilágyi Imre nevű borbélysegéd pedig éppen meglepő és érdekes vallomást tett. Azt állította, hogy Kapus Józsefet valószínűleg a saját társaságából lőtte meg valaki. Szerinte az ittas emberek közül ketten is revolvert rántottak és össze-vissza, ittaságukban nem is tartva irányt, előre-hátra lövöldöztek. Viszont Szilágyi Imre azt is látta, hogy a rendőr kizárólag a levegőbe lőtt. Mindezekből megállapította a vizsgálatot ve-

zető dr. Hortobágyi rendőrfogalmazó, — hogy a rendőrt nem terhelheti semmi-féle vád.

Színház.

*

Szombat: *Titok*, színmű 3 felvonásban. (A) bérlet.)

Vasárnap délután: *Vasgyáros*, színmű 5 felvonásban.

Vasárnap este: *Cigányprimás*, operette 3 felvonásban. (Kis bérlet.)

Hétfő: *Hónapos szoba*, vigjáték 3 felvonásban. (B) bérlet.

Kedd: *Boccaccio*, operette 3 felvonásban. (C) bérlet.

Szerda: *Hónapos szoba*, vigjáték 3 felvonásban. (A) bérlet.

Csütörtök: *Madarász*, operette 3 felvonásban. (B) bérlet.

Péntek: *Hónapos szoba*, vigjáték 3 felvonásban. (C) bérlet.

Szombat: *Nevelő férj*, operette 3 felvonásban. (A) bérlet.

Erdélyi még négy évre megkapta a mármaroszigeti színházat.

Mármaroszigetről jelentik: A város törvényhatósági bizottsága Szöllőssy Antal polgármester elnöklete alatt tegnapi közgyűlésén elhatározta, hogy a színházat pályázat mellőzésével Erdélyi Miklós nagyváradai színikazgatónak engedi át 4 évi időtartamra. Egyben elhatározta a közgyűlés, hogy a jövő évben új vasbeton színházat épít Erdélyi Miklósnak és utasította a városi tanácsot az előmunkálatok megkezdésére.

Tompa Kálmán balesete. Mint értesülünk életveszélyes baleset érte oTompa Kálmánt, a Debrecenben is közszeretetten álló jeles színészt és színikazgatót. Tompa Kálmán Tompa Bélának édesapja, akinek most Kolozsvárott nagyszabású mozgófénykép színháza van, a napokban a borbélynál járt, ahol már szűkülő haját megfestette. Mire Tompa Kálmán hazatért, heves láz gyötörte, feje megdagadt, az arca felismerhetetlenségig felduzzadt. A gyorsan előhívott orvosok konstatálták, hogy Tompa Kálmán a fésűvel felkarcolt fejbőrön keresztül a hajfestéktől vérmérgezést kapott. Állapota válságos, de az orvosok remélik, hogy sikerül Tompa Kálmánt megmenteni. Tompa Béla tegnapi este utazott el apja látogatására.

A Titok sikere. (A színházi iroda jelentése.) Bernstein kitűnő színművétma, szombaton adja harmadszor elő a színtársulat drámai személyzete. A nagyszerű ujdonság ezúttal a bérletben kerül színre.

A vasgyáros vasárnap délután. (A színházi iroda jelentése.) Ohnet György romantikus színműve: a Vasgyáros kerül színre vasárnap délután mérsékelt helyárral. A jeles színmű főszerepeiben ezúttal is Halasi Mariska, Károlyi Ibolyka, Utí Gizella, Bányai Irén, Payer Margit, továbbá Fehér Gyula, Lajtay Károly, Nagy Sándor, Bérci Ernő, Kassay Károly, Madas István és Rónay Imre lépnek fel. E mérsékelt áru előadásra jegyek már válthatók a pénztárnál.

A cigányprimás. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap este kis bérletben kerül színre a Cigányprimás. A Tatárjárás, Obsitos kitűnő szerzőjének ez a legnagyobb népszerűségnek örvendő operette, a főszezon megkezdése óta, most van először műsoron. A közönség körében olyan széleskörű érdeklődés nyilvánult meg e kedvelt operette iránt, hogy a színházi pénztár már péntek reggel óta árusítja a jegyeket. És pedig e kis bérletes előadásra földszinti és első emeleti páholy — továbbá elsőrendű támlásszék-jegyeket — már az első soroktól kezdve. Azért, aki jó helyet óhajt magának biztosítani, annak ajánlatos ez iránt idejében intézkedni.

Megérkezett

Moskovits József uri szabó divattermében a legfinomabb Angol divat szövetek városi új bérház 26. Nagyérdemű urak pártfogását kérve

tisztelettel 1082
Moskovits József.

A Hónapos szoba. (A színházi iroda jelent.) F. november hó 17-ére, hétfőre tűzte ki az igazgatóság bemutatásra Farkas Imrénének igen jeles énekes vigjátékát: a Hónapos szobát. Ez a legfrissebb újdonság, mely a Vigszínház ezidei műsorában tekintélyes helyet biztosított magának s méltán, mivel igen ötletes, kedves meséje mellett rendkívül hangulatos énekszámok emelik a darab sikerét. Van azonkívül a vigjátékban egy csomó kitünőbbnél kitünőbb alak. Nagyon hangulatos énekszám az, melyet a Vigszínházban Hege-düsnek írtak: „Az idő... az idő...”. Itt Fehér énekl. Figyelemre méltó Bányai szövege: „Találkozott egy lány meg egy ifju...”. Van a darabban négy dalárda, kiknél mulatságosabb alakokat keresve sem lehetne találni. (Rónai, Madas, Szalai és Kormos játszó.) Az itt említettek kivül még főszerepeket játszanak: Károlyi Ibolyka, Serfői Etel (egy tót házmesternét játszik; már ezért az egyért érdemes megnézni a darabot), Lajtai, Bérci, Kassay (egy inas szerepében, mely kitünő alak), azonkívül Szentiványi Gitta, Payer, Ajtay és Jávor.

Rosner Ármint letartóztatták.

Hazárd-játék nagyban.
50.000 K nyereség — kártyán.

Rosner Ervin kávésról régen tudta a debreceni rendőrség, hogy hazárdjáték-ból él és ugyszólván az a foglalkozása, hogy tapasztalatlan vidéki pénzes embereket hazárd kártyajátékra csábít és kifosztja őket.

Rosner, illetve a felesége tulajdonosa a Petőfi-tér 7. szám alatt levő Nemzeti kávéháznak. A felesége nevében vezette a kávéházat, mert ő úgy sem kapott volna kávéházi engedélyt. Rosner ugyanis már két ízben ült. A zilahi törvényszék lopás miatt hat havi fogházra, a csikszeredai törvényszék család és tiltott hazárdjáték miatt két hónapi fogházra és pénzbüntetésre ítélte.

Rosner főleg azért tartotta fenn kávéházát, hogy ennek leple alatt büntetésével könnyebben folytathassa „mesterségét”, a hazárdjátékot. Számtalanszor besugták már a rendőrségnek, hogy Rosner odacsálja és azután különböző tiltott kártyajátékban kifoszt vidéki vagyonos embereket. Am ezek büntetést — valószínűleg attól való félelmükben, hogy őket is büntetés éri — sohasem tettek s így a rendőrség erélyesebben nem is járhatott el vele szemben.

Am közben életbelépett a munkakerülőkről szóló 1913. XXI. törvények. E törvény 48. §-a vétségnek minősíti és hat hónapig terjedhető fogházzal és 500 kor. pénzbüntetéssel rendelj sújtani azt, aki nyilvános, vagy egyébként is a közönségnek nyitva álló helyen tiltott szerencsejátékból tartja fenn magát, vagy mások szenvedélyét, könnyelműségét, tapasztalatlanulát üzletszerűen kihasználja.

E törvényszakas alapján már eljárhatott a rendőrség Rosnerrel szemben, az egyes kifosztott, de félenk emberek panasza nélkül is. Mintegy másfél hónappal ezelőtt kezdődött a rendőrség akciója Rosnerrel szemben. Mint akkor meg is írtuk, a rendőrség egy éjszaka behatolt a Nemzeti kávéház külön helyiségébe és ott szétgrasztott egy éppen kártyázó kompániát, melyben a főszerepet Rosner vitte. Akkor az ugynevezett kifli (orthodox 21) játékot játszották és áldozatok Klein Sándor máramarosszigeti kereskedő volt, ki bevallotta, hogy tőle évek során át már nagyobb összegeket nyertek el Rosner és társai.

E leleplezéstől kezdődőleg most már erélyesen puhatóldozott a rendőrség Rosner viselt dolgai iránt. A kártyások heteken át nyomoztak és kihallgatták azokat, akiket Rosner egy vagy más ízben kifoszt-

tott. Voltak tanuk, kik őszintén elmondták, hogy Rosner és társai egyebet sem tesznek, csak lesik az áldozatokat, sőt felhajtják azokat más üzletekben. Elmondták, hogy legalább 40—50.000 koronára tehető azon összeg, amin Rosner és bandája 2—3 év alatt osztozkodott.

E héten teljes befejezést nyert a rendőrség előzetes nyomozása. Tegnapra aztán maga elé idézte dr. Komlóssy Pál rendőrkapitány Rosner Ármint. Ez azonban nem jelent meg a kitűzött időre, mire érte küldtek két polgári ruhás rendőrt. Ezek felkísérték a rendőrség bünyügi osztályára, hol megkezdődött a kihallgatása. Rosner vakmerően tagadta a terhére rótt cselekményeket.

Azt hiszik az urak, hogy én félek, — mondotta nagy hangon.

Fölényes modorával és vakmerő tagadásával azonban nem sokra ment. A kihallgatás végén Komlóssy kapitány elrendelte előzetes letartóztatását és felolvasta előtte a letartóztatást elrendelő végzést. Rosnert csupán délig tartották a rendőrség fogdájában, azután átkísérték az ügyészség fogházába.

A két Czáját lelőtték.

A vetélytárs merénylete.

Debrecenben is jól ismerik a két Czajatestvért: Jánost és Józsefet, akik mint birkozó bajnokok állandóan dícsőséget arattak a hazai cirkuszok porondjain. A sikereikre olyan féltékenyek is voltak, mint egy primadonna. És ez sodorta most Czajáikat a veszedelembé.

Czaják Budapestten tartózkodtak. És itt találkoztak össze Holubár Józseffel, aki szintén birkozó. Régebb idő óta hadilábon állottak már egymással, aminek bizonyíték a féltékenykedés a magyarázata s nem hogy kibékültek volna, sőt ellenkezőleg, még jobban összeveszték.

A véletlen tegnap délután a Figaró kávéházban hozta össze Czajáikat újra Holubárral. Hamarosan összekaptak megint, gyakorolni akarták hitelenében a mesterségüket, vagyis Czaják birokra akartak kelni Holubár mesterrel. Am a vetélytárs nem ment bele a mérkőzésbe, hanem revolvert rántott s kijelentette, hogy védekezni fog. Czaják azonban nem retiráltak meg a fegyver elől sem, hanem dühösen rá akartak rontani. Erre Holubár használta fegyverét s rálőtt Czajákra. Mindkét Czaját találta is a golyó s véresen terültek el a kávéház padozatán. A merénylet után a kávéház vendégei lefegyverezték és mentőkért telefonáltak, akik a súlyosan sérült két Czaját a kórházba szállították. Az ügyet aztán a rendőrség vette kezébe, amely Holubárt előállította és kihallgatta.

Czaják napja tehát egy időre lehanyatlott, ha nem is végleg, mert valószínűleg felépülnek. És akkor újra kilépnek a porondra, mint két Toldi Miklós, akinek szintén baja volt régen.

Menyasszonyi ékszerek
mélyen leszállított áron
szerezhetők most be
a
Löfkovits Arthur és Társa
1544 cégnél
Piac-u. 44. (Dr. Ujfalussy-ház.)

Jegygyűrűk 1539
ékszerek, órák, ezüstneműek
legolcsóbbak
Sándor Árminnál
a „Dréher” söresarnok mellett.

Az amerikai házaspár.

Rejtélyes ékszerlopás Debrecenben.
4300 korona értékű ékszer eltűnése.

Tegnap délután egy jó megjelenésű férfi és egy elegáns uriaszony jelent meg a debreceni rendőrség központi ügyeletén. Férj és feleség voltak. A férfi csak angolul beszélt, a nő korrrkt magyarsággal. A férj neve Bricker Lajos, az asszony leánynevének Moskovicz Paula, debreceni születésű. Nem régen tértek vissza Amerikából, hol szalon-restaurant-juk volt. Most itt, Debrecenben, a Csokonai-utca 16. szám alatt laknak.

Az uri asszony feljelentést tett, hogy ismeretlen tettes összesen 4300 korona értékű ékszerüket ellopta. A tolvaj elloptott egy darab két karáton felüli arany, amerikai foglalatú brillians gyűrűt, két darab három karátos platina, amerikai foglalatú gyűrűt és egy brillians ékkövi gyűrűt.

Hogy a lopás hol és mikor történt, azt nem tudják. Az ékszerek a férfinál voltak. Vallomása szerint azokat a zsebkezdőjébe kötve, nadrágja zsebében tartotta és még délben meg voltak. Dél után 1 órakor Bricker Lajos elment S. I. férfi-szabó üzletébe, hol egy új ruhát próbált. Régi ruháját levette, az újat öltötte fel és abban távozott el. A Jókai-utcán találkozott a feleségével, aki kifogásolta a ruhát, hogy nem áll jól, miért is visszamentek a szabó-üzletbe, ahol a régi ruha visszamaradt. Brickernek — szerinte — csak ekkor jutott eszébe, hogy az ékszerei benne maradtak a régi ruhához tartozó nadrág zsebében. Rögtön utána nézett, de már nem találta meg hiánytalanul benne az összes ékszereket. A nagyértékű gyűrűk eltűntek, csupán egy kisebb értékű aranylánc és egy hasonlóan csekély értékű óra volt benne. Elkezdtek keresni mindenfelé az üzletben, de a hosszas keresés dacára sem találták meg. Erre a rendőrségre ment férjével az urinó és feljelentést tett. Az ékszerek az uriaszony tulajdonát képezték.

A rendőrségen dr. Komlóssy Pál ügyeletes rendőrkapitány tolmács segítségével kihallgatta Bricker Lajost, majd nejét és felvette a panaszjegyzőkönyvet. Aztán széleskörű nyomozást indított meg. Több detektivet és polgári rendőrt küldött ki, de késő este a rendőrség minden buzgalma ellenére nem lehetett felderíteni a tolvajt. A szabó a leghatározottabban tagadja, hogy üzletében bárki, sem ő, sem személyzete közül valaki hozzányult volna az ékszerekhez. Egyáltalán az ügy nagyon bonyolult, a legcsekélyebb nyom sincs a tettes kilétére nézve. A nyomozást a rendőrség nagy eréllyel folytatja.

Ma nagy hurka estély
a Gambrinus sörház és étteremben.
Czepléd-u. 11.

Frissen csapolt kőbányai sör, kitünő hegyi és homoki borok, elsőrendű jó magyarkonyha, cigányzene

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap november 16-án predikálnak a református templomban a következő sorrendben: Kistemplomban 9 órakor Czirják Géza s. lelkész, 11 órakor Gáborjáni Szabó Gábor s. lelkész, Kossuth-utcai templomban Boér Károly vallásoktató lelkész, Ispotályi templomban Demeter Gyula s. lelkész, Csapókerti imaházban Kovács János vallásoktató lelkész, Homokkerti imaházban Könyves Tóth Kálmán lelkész. — Vasárnap délután 5 órakor a főiskola oratoriumában vallásos estély lesz.

Csokonai siremlékének megújítása. Csokonai születésének idei évfordulójára kegyeleti kötelességet rótt le a Csokonai-kör; rendbehozatta és megújította a költő sírját. Azt a hatalmas vasoszlopot, a melyet 1836-ban állítottak fel a költő tiszteletére, egy kissé kikezdte a rozsda, a rajta levő aranyozást elhalványította az eső, a siremlék kő- és vaskerítését is megrongálták a viszontagságok. Itt volt a legfőbb ideje, hogy a Csokonai-kör a további pusztulástól megóvja a nemcsak neki, hanem minden magyar embernek oly drága siremlékét. A siremlék tehát újonnan festve és kijavítva várja november 17-én, a költő születése napján a hódolókat, első sorban a kollegiumi ifjúságot, amely ott és akkor (nem pedig halottak estjén) szokott áldozni Csokonai szellemének. Most még csak az kell, hogy a város, mint a temető tulajdonosa, a Csokonai sírjához vezető ösvényt kiszélesítse és elegyenesse, hogy mindenki könnyen odataláljon az örökéletű költő földi nyugvóhelyéhez.

Ájtatosság. Urak budapesti Mária kongregációja a szokott helyen este 6 órakor összejövetelt és ájtatosságot tart. Ájtatosság után barátságos est.

Titokzatos öngyilkosság. Lugosról jelentik: Lázári Nagy György dr., vármegyei aljegyző, aki városszerte közkedveltségnek örvendett, tegnap délután 2 órakor pisztolyból szíven lötte magát. Azután a szájába lött és meghalt. A fiatal ember, aki különben völgyény is volt, normális életet folytatott és így öngyilkossága igen titokzatos.

Munkásgimnázium. — A debreceni munkásgimnáziumba az idén is szép számmal jelentkeztek a hallgatók. Mivel még hely van, az igazgatóság felhívja azokat, akik a tanfolyamot látogatni akarják, jelentkezzenek, mert a tanfolyam a jövő héten megnyílik. A tanfolyamban az I—II. polgári iskola tanterve szerint haladunk, úgy, hogy az illető az év végén a polgári iskola I—II. osztályaiból vizsgálatot tehet. Tandíj nincs, beiratási díj 2 korona. Jelentkezni lehet Csurka ig. urnál, (Burgundia-utca) vagy Zalai János dr.-nál (Vigkedvü Mihály-utca 11.) Az intézet megnyitása a jövő héten lesz.

Gyilkosság az utcán. Székesfehérvárról jelenti tudósítónk: Szabadbattyán község lakóit véres esemény tartja izgalomban. A községhez tartozó Szárhegyen tegnap délután Felső Pajor József gazdálkodó a nyílt utcán megtámadta és agyonütötte Balogh Mihály gazdálkodót. A két gazda között egy időben a legjobb barátság volt. Nemrégiben azonban egy bírósági tárgyaláson összetűztek s azóta ellenséges indulattal viseltettek egymás iránt. Pajor József utóbb kereste az alkalmat, hogy Balogggal kibéküljön, mivel kölcsön pénzre lett volna szüksége, amit a jó módú Baloggtól akart megszerezni. Tegnap délután a két gazda együtt indult hazafelé a szőlőből. Utközben Pajor József kéri Balogot, hogy béküljön ki vele és adjon neki kölcsön 500 koronát, melyre égetően szüksége van, mivel el akarják árverezni a házat. Balog azonban hallani sem akart a kölcsönről s ridegen elutasította a gazdát. Balog akkor már a házhoz ért s éppen be akart térni a kapun — mikor Pajor a kezében levő ásóval hirtelen oly hatalmas ütést mért Balog fe-

jére, hogy az vértől borítva, menten holtan bukott a földre. A vérengző ember még többször fejbcsujtotta áldozatát, a kinek a fejét a fölismerhetetlenségig összeroncsolták az ütések. A gyilkos gazda azután egyenesen a csendőrségre sietett, feljelenteni magát.

— Megöltem az ellenségem, verjenek vasat a kezemre! — mondta dacosan a csendőröknek.

Székesfehérvárról vizsgálóbizottság utazott Szabadbattyánra.

Védekezés a vértetű ellen. A Sestakertben az almafákat ellepte a vértetű. A kárteknőy féreg nagyon régen nem jelentkezett olyan nagy mennyiségben, mint az idén. — Egyes kerttulajdonosok korán felismerték a veszedelmet s el is végeztették a különben kötelező irtási munkákat. Igen ám, de a többség tudomást sem vesz a bajról s így hiába védekeznek a maguk részéről. A mezőrendőrkapitányság bizonyára segítségére lesz a gondos kerttulajdonosoknak s a mulasztókat fel fogja hívni a vértetű irtásáról kiadott rendelkezés betartására.

Tegnap halottak. Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalnál: Póka Antalné ref. 27 éves, Csomós Erzsébet r. kath. 30 éves, Ludánszki János r. kath. 57 éves.

Megköveztet szerelmesek. — Magyar Bálint tegnap este menasszonyánál, Kovács Juliánánál időzött. Mikor haza fele igyekezett, a kaputól pár lépésnyire elkísérte Kovács Juliánna is. Alig tettek pár lépést, mikor hatalmas közapor zúdult rájuk. Feltéglák, kilós kövek repültek a megrémült emberekre. Hiába kiáltozott a két ember segítségért, a sötétség leple alatt dolgozó dobálók annál gyorsabban röpitették a köveket. Magyarék alig tudtak egy kapu alá vánszorogni. A szerencsétlen emberek itt a sebesülések következtében eszméletlenül roskadtak össze. A sebesülteket lakásukra szállították, ahol nyomban orvosi kezelés alá vették. Az orvosok véleménye szerint a férfi sérülése életveszélyes. A csendőrség az eset után megindította a nyomozást és még az éj folyamán elfogta a tetteseket ifjú Bagosi Lajos, Sánta Ferenc, Medvés László, Incze Sándor személyében, akik beismerték, hogy ők dobálták meg Magyarékat.

Elloptak egy községi pénztárt. Budapestről jelentik: Cegléd-Bercellen a gözségi pénztárt, melyben 14.000 korona volt, ellopták. Mikor tegnap észrevették a hiányt, táviratban fordultak a főkapitánysághoz, hogy segítsen a tettes kinyomozásában. A rendőrség részéről Sárközy detektív nyomban elutazott. Reggel pedig ugyancsak sürgönyileg értesítették a főkapitányságot, hogy a csendőrség letartóztatta a községi pénztárost, akinek nyílván része van a 14.000 korona eltűntetésében.

Eljegyzés. Deutsch Jenő, a Deutsch cég baltagja eljegyezte Berkovits Ilonát Budapestről. Minden külön értesítés helyett.

Egy nap — tíz óra. Érdekes és különös terv kezd a kornak megvalósulás stádiumba jutni Franciaországban. Poincaré miniszterelnök a legutóbbi minisztertanácson előterjesztette a kereskedelmi miniszter javaslatát, mely a meleg, eső, fény, főként az idő mértékegységeit a tizes rendszerre számítja át és használatát e rendszer szerint teszi kötelezővé. Eszerint egy nap tíz órából áll, a perc az órának századrésze, a másodperc pedig tízdrésze. Már van is ilyen óra és ennek feltalálója — magyar ember: Balogh Lajos ny. százados, aki most kért találmányára szabadalmat és természetesen Franciaország is magának követeli a tizedes órák készítésének jogát. Ha francia állam nem respektálja az ő jogait, perrel támadja meg a francia államkincstárt. No de azt hisszük, egyelőre nem lesz szükség a perre, mert az egész ügy még a jövő zenéje.

Alkalmi vétel eredeti olajfestmények Tolnay, Neogrady, Novák, Brétschneider Herkik elsőrangú művészek munkái eladók; megtekinthetők szombaton és vasárnap egész nap a Royal-szállóban.

Hajdudorog új orvosa. Hajdudorogról jelentik: Dr. Lápóssy Kálmán egyetemi orvostudor, a budapesti női klinika és az új Szent János kórház volt orvosa, ki rövid ideje Hajdudorogon tartózkodik, most véglegesen a városban telepedett le a polgárok megelégedésére és kívánságára.

Váltóhamisító földbirtokos. — Pados Pál szombathelyi földbirtokosnak tegnap három darab, összesen 30.000 koronáról szóló váltója járt le, három pénzintézetnél. Az intézetek a váltók kezeseit, Déry József és Horváth Sándor földbirtokosokat értesítették a váltólejáratról, a mit ezek a legnagyobb meglepetéssel fogadtak, mert Pados Pál soha sem kérte a jót állásukat. Jelentést tettek, hogy hamis váltóról lehet szó és vizsgálatot kértek. Pados, úgy látszik, megneszelte a dolgot és megszökött. Birtokát erősen megterhelte és csak a minap vett föl rá 15.000 koronát, utlevelet is szerzett, hogy Amerikába meneküljön. A váltóhamisító földbirtokost Szombathelyen a vasúti állomáson elfogták és átadták a szombathelyi kir. ügyészségnek.

Jutalom tanítóknak. A vallás- és közoktatásügyi miniszter az iparos tanonc-otthonok sikeres eredményü vezetéséért Csurka István debreceni és Mikó József hajdunánási községi iparos tanonciskolai igazgatónak, illetve tanítóknak 200—200 korona jutalmát engedélyezte.

A szegény gyermekek felruházására alakult Polgári Asztaltársaság ma este tartja meg tisztújítással egybekötött felruházási ünnepélyét. A meghívók már szétküldtek, ha azonban valaki tévedésből nem kapott volna, tekintse magát meghívottnak, mivel a jótékony barátai közül bárki is szívesen lát az elnökség. A felruházás kezdete délután 5 órakor. Este fél 8 órakor társasvacsora étlap szerint és utána tánc Rácz Károly fia muzsikája mellett.

Megölte a szélmalom. Makóról jelentik: Szél József szőregi szélmalomában halálos szerencsétlenség történt. Az iskolából kijövő gyermekek a szélmalom alatt bámészkodtak. Egyik-másik pajkosabb belekapaszkodott a malom vitorlájába, egy darabig emelkedett rajta, aztán eleresztette. A pajkos fiuk játékát megkedvelte a molnár Ilona nevű kis leánya. Belekapaszkodott a vitorlába, de aztán nem tudta elereszteni. Fennakadt a ruhájánál fogva. A malom többször megforgatta a levegőben a kis leányt, aki azután sédületen bukott a kövezetre és szörnyen halt.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Özv. Nagy Jánosné szül. Király Juliánna úgy a maga, mint gyermekei: Juliánna férjével Mester Lajossal, továbbá Mariska s egyetlen unokája; Margit nevében is a legmélyebb fájdalomtól megtört szívvvel tudatja, hogy a jó férj, gondos apa, nagyapa: néhai Nagy János folyó hó 13-án, délután, életének 54-ik, holdog házasságának 33-ik évében váratlanul elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 15-én, délután 3 órakor fogjuk a Homok-utca 73-ik számú gyászháztól, a református egyház szertartása szerint, a háznál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességételőre rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat meghívjuk. Debrecen, 1913. november 14-én. Áldás és béke poraira! A temetést Fodor testvérek Bízalom tem. int. rendezti.

* A Villám legközelebbi száma változatos és érdekes tartalommal jelenik meg. Kapható a tőzsdékben és az utcai elárúítóknál.

Meteor mozgó-színházban ma, szombaton a következő fényes műsor kerül bemutatásra: Simplon, színes természeti felvétel. A hógómasina, humoros. A könyvtárosnő, dráma 1 felvonásban. Nem mind arany, ami fénylik, humoros. Kliensem felesége, vigjáték 1 felvonásban; továbbá bemutatásra kerül az Aranykalicka című társadalmi világláger 3 felvonásban, a világszépségű táncosnővel, Szaharrettel a főszerepben. Holnap fényes új műsor.

Letört bimbó. Az Ur adta, az Ur elvette: Áldott legyen szent neve érette!... Szívünk mélységes bánatával tudatjuk, hogy felejthetetlen gyermekünk és testvérünk: Boross Jolánka f. hó 13-án, délután 4 órakor, életének 7-ik évében, rövid szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részei f. hó 15-én, szombaton délután 3 órakor fognak, a Homokkert, Hegyi Mihályné-utca 32. számú háznál, a református egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után a (Kossuth) Czegléd-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére rokonnainkat, ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. november hó 14-én. Áldás és béke poraira. Bánatos szülei: Boross Ferenc, Boross Ferencné szül. Manzer Mária. Testvérei: Ferenc, Mariska és László. A többi rokon nevében is. A temetést Dankó temetk. vállalata rendezzi.

Felakasztotta magát. — Nagy János, Csillag-utcai lakos tegnap lakásán felakasztotta magát és mire tettét észrevették, már halott volt. Nagy János régebben csizmadia ipart űzött, de teljesen tönkrement és az utóbbi időben ujságárusításból élt. Valósággal rabja lett az alkoholnak és öngyilkosságát is ittás állapotban követte el.

Megszökött betörő. A nyiregyházi rendőrség táviratban értesítette a debreceni rendőrséget, hogy az ottani rendőrség börtönéből Nyitrai Gyula debreceni születésű, 17 éves fiú, ki ott betöréses lopás miatt letartóztatásban volt, megszökött. Valószínű, hogy Debrecenfelé vette útját, azért a rendőrség megtett mindent, hogy elfoghassa.

Betört az atyja házába. Kiss Jánosné dohánygyári napszámos ismeretlen tettes ellen feljelentést tett, hogy lakását feltörte, feldulta és kifosztotta. De csak 16 K készpénzt talált. A rendőrség kiderítette, hogy a betörést nem más követte el, mint az asszony saját fia, Kis József, aki csak azért dulta fel a lakást, hogy félrevezesse a rendőrséget. Azonban leleplezték és a rendőrségre állították. Ott bevallotta bűnét, sőt azt is elmondta, hogy félelmében a pénzt a kisállomás előtt elásta. Ott meg is találták. A fiút javító-intézetbe fogták internálni.

Leesett a talyigáról. Alexi Emil hentessegéd tegnap délután talyigán ment a vághidra. A Szappanos-utcán ostorát leejtette, utána hajolt, eközben lezuhant a kövezetre és agyrázkódást szenvedett.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonnok, valamint jó ismerőseink, kik felejthetetlen drága jó férjem végtisztességtételén megjelenésükkel végtelen fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ez uton fogadják hálás köszönetünket. Özv. Balogh Györgyné és gyermekei.

Baleset a pénzügyi palota építésénél. Tegnap délután a Kossuth-utcán, a pénzügyi palota építésénél szerencsétlenség történt. Egy nagy réteg föld beomlott, minek következtében Nagy József kőművessegéd megsérült. A mentők súlyos belső sérüléseivel lakására szállították.

Eltűnt aranylánc. Kaiser Ilona 16 éves urileány bejelentette a rendőrségen, hogy tegnap a korzón rövid aranyláncát eltűnt. Elvesztette vagy ellopták.

*** Legnagyobb választék** pongyolákban; 8 korona minden létező színhez Komlósnál, Piac-utca 52. sz., megyeháza mellett.

Kuplé, magyar nóta, operett füzetek kölcsön is kaphatók Antalfynál.

Felkérjük azon illetőt, ki az Uranus színház f. hó 13-án 8 órától 10 óráig tartott előadásán a szölye ülés 13—14. számú helyen ült, hogy az előbbeni előadásból tévedésből ott hagyott ezüst retikült B. R. monogrammal, a kiadóhivatalba, vagy a rendőrségre szolgáltatassa be, annyival is inkább, mivel tudjuk, ki vitte el. A jogos tulajdonos.

Kosztümkelmék, pongyola és bluzszövetek, bársonyok nagy választékban kapható Szabó Lajos fiai cégnél.

Blous Komlósnál, Piac-u. 52. Több, mint ezer selyem blous érkezett. Darabja 9 K Komlósnál, Megyeház mellett.

A Titok... Bernstein színműve 60 fillérért kapható Antalfynál, Szent Anna-u.

Palackozott borok literenként siller 84 fillér, fehér 96 fillér, vörös 1 K 20 fillér Szabó Lajos fiainál.

4000 gyertyafény erejének felel meg az a világító-test, amelynek művilágítása mellett bármily borus időben — ünnepes vasárnapokon is — reggel 8-tól este 7-ig készülnek művészi kivitelű fényképfelvételek Kozmann Gusztáv és társa (ezelőtt Mai és társa fővárosi udvari fényképész művezető beltagja) műtermében, Piac-u. 44., dr. Ujfaluassy-ház. A művilágítás mellett készült felvételek fényhatásaikban meg nem különböztethetők a nap-sugaras időkben készültéktől. Rendes vidéki fényképarak. Műterem bejáratánál új kirakat.

Mikszáth Almanachja és a Kincses kalendárium 1914. évre megjelent s 2 koronáért Csáthynál (Piac-utca 8.) kapható.

Könyvkötések és díszmunkák Antalfy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek, Piac-utca 31.

Paplanok, matracok, ágypokrócok kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

*** Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistatóhoz, arsonvalistatóhoz, Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyászat. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tuakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatórium, Debrecen Kossuth-u.

Csöves tengeri 200 mm. eladó. Felétni is lehet a helyszínen, esetleg nagyobb mennyiség is. Ajánlatok a kiadóhivatalba. Vagy ott a cím megtudható.

Szönyegegk, függönyök, ágy- és asztalterítők Szabó Lajos fiai cégnél.

Az örült anya rémtette.

Elvágta a gyermeke nyakát.

Miskolc, november 14

Rettentő vérengzést vitt véghez a közeli Domaháza községben egy szegény anya, kinek elméjét megzavarta nyomorúság. Ejszaka villogó késsel támadta meg alvó ártatlan kis leánykáját. Az egyiknek elmettszette a nyakát, a másik fölriadt és védekezett és hat szurást kapott.

Özvegy Gömöri Jánosnének hívják a szerencsétlen asszonyt. Néhány esztendővel ezelőtt, mikor a férje még élt, nagyon megelégedett asszony volt a szép Gömöriné. A férjének jó foglalkozása volt, vagyonuk is volt. A férj a múlt évben meghalt. Csak akkor tudta meg a jómódhoz szokott asszony, hogy a vagyonra a hitelezők egész serege ólálkodott. Nem maradt semmije a két kis leányával özvegyiségre jutott Gömörinének.

Szegényes kis lakásban húzódtak meg, kézimunkát végeztek és ebből tengődtek, nagyon keservesen. Nem régen falura, Domaházára költözött Gömöriné, mert a városban drága minden, azt gondolta, falun olcsóbban, könnyebben fog élni. De itt is csak nyomorogtak. Az utóbbi időben már egyre kevesebb megrendelést kapott kézimunkára, mostanában pedig egyáltalában nem kapott megrendelést semmiről. Kétségbeesett. Folyton panaszkodott és sirt. A két leánykája, a tizenhárom éves Rózi és a tizenkét éves Ilona vigasztalgták az édes anyjukat, de hiába.

A szerencsétlen asszony mára virradó éjszakán fölkel csendesen az asztal mellől, hol az imádságos könyv mellett virrasztott és kést

keresett elő és azzal csendesen a két kis leánya ágyához lopózva, a kis Róza nyakát egyszerűen elmettszette. A gyermek meg sem mozdult többé.

A neszre fölriadt a kis Ilona, aki felé már közeledett a késsel az édesanyja. Sikoltozni kezdett és menekült volna az anyja elől, de nem tudott lejutni az ágyról. Egy ideig ott futkosott az ágyon, keresztül-kasul vérben fekvő testvérén, az anyja pedig a késsel üldözte. Hat helyen sebesült meg a kis leány, a mig kitudott menekülni és föllármázta a szomszédokat, akik csak nagynehezen tudták ártalmatlanná tenni a dühöngő asszonyt, aki folyton ordította:

— Megölök mindenkit!

Végre is lefoglák és megkötözték a szerencsétlen asszonyt, aki magán is több sérülést ejtett a késsel. A kis leányával együtt be szállították a kórházba. A kis Rózsi a halottas kamarába vitték.

Kossuth Ferenc jobban van.

Az utolsó bulletin.

(Fővárosi tudósítónktól.)

Kossuth Ferenc állapotában állandó és tartós a javulás, ugyanígy, hogy az orvosok elhatározták, hogy több bulletint nem is adnak ki betegségéről.

Az elmúlt éjszakát nyugodtan töltötte a beteg pártvezér. Esti tíz órától éjfél után 1 óráig nyugodtan aludt. Ekkor felébredt s huslest evett tápikával. Utána ismét mély álomba merült s egészen reggelig nyugodtan aludt.

Szív működése ma már egészen rendes s közérzete is olyan jó, hogy vidáman elbeszélget ma már öccsével, aki állandóan mellette tartózkodik és látogatóival, akik már egyre több időt tölthetnek mellette. Étvágya is teljesen visszatért, úgy, hogy ma már egész menüket eszik végig. A jó étvágy mellett ereje szépen visszatér és ha valami közbe nem jön, pár nap múlva egészen elhagyhatja az ágyat.

Ma délelőtt tíz órakor újból megvizsgálták báró Müller és Herczel professzorok és a következő kommunikét adták ki:

Kossuth Ferenc állapotában a javulás tartós, amiért is több orvosi jelentés nem adatik ki.

Báró Müller, báró Herczel.

Kossuth Ferenc állapota iránt még ma is igen sokan érdeklődtek a politikai és közéleti kitünőségei közül és mindenki örvendve vette tudomást arról, hogy a beteg pártvezér immár a tartós javulás útjára lépett és nem sokára el is hagyhatja a sanatóriumot.

Táviratok.

Az ujságírók Kenedy Géza ellen.

B u d a p e s t, nov. 14. Az Otthon kör tagjai rendkívüli ülésre hívják össze a választmányt, amely elé kizárási indítványt terjesztenek Kenedy Géza országgyűlési képviselő ellen, ujságíró-ellenes magatartása miatt.

Az osztrák delegáció elnökéi.

B é c s, nov. 14. Dr. Les és dr. Szilva lettek az osztrák delegáció elnökei. A delegáció kedden este fog megalakulni.

A főrendiház ülése.

B u d a p e s t, nov. 15. A főrendiház ma délután 4 órakor báró Jósika Samu elnökletével ülést tartott. Az elnök elpárentálta az időközben elhunyt főrendeket, megválasztották a delegátusokat és vita nélkül elfogadták a konzuli bíraskodásról s az egyesített bírói és ügyvédi vizsgáról szóló törvényeket.

Elrejtett levelek.

A padlás titka.

Kellemetlen fölfedezés történt a hajdusámsoni postahivatalnál. Talán maga a postamesternő sem sejtethetett eddig semmit sem a dolgról s ez esetben őt is érthette a legkínosabbban.

A mult napok egyikén a postahivatal szolgálója fölment a padlásra s ott valami szerzősám után keresgélt. Eközben az egyik sarokban egy egész garmada levélre és levelezőlapra bukkant.

A levelek nagyrésze fel is volt bontva s úgy hevert ott a csomóban. Más része azonban azon módon érintetlen volt, amint megérkezett. Sőt volt közte sok olyan levél is, amelyet tehát ilyen módon nem továbbítottak. A talált levelek száma többre mehet százötvennél.

A szolga nyomban értesítette a levélről a postamesternőt. Ez viszont felettes hatóságának, a nagyváradai postaigazgatóságnak tett jelentést. A nagyváradai postaigazgatóság most a debreceni kir. ügyészséghez fordult, hogy indítson eljárást levéltitok megsértése címen. — Előbb azonban természetesen azt kell kinyomozni, hogy kinek állhatott érdekében a levelek elrejtése és azoknak fölbontása? A tettesre vonatkozólag ugyanis ez időszerint még nincs pozitív bizonyíték.

Törvénykezés.

§ Elítelt tolvaj. Kardos Sándor egy éjjel belopózkodott Sarkadi István banki tanyájára és onnét 36 korona értékű lószerszámot elloptott. A csendőrség kinyomozta, hogy ő volt a tettes s megindították ellene az eljárást. Az ügyet etgnap tárgyalta a törvényszék, amely Kadas Istvánt, mint többszörösen rovott multu egyént, tetteért hat hónapi börtönre ítélte.

§ Megvádolt gazda. Kiss György 60 éves jómódu vértesi gazdálkodónak két fia összeszóalkozott egyik cimborájukkal, akit alaposan helyben is hagytak. A nagylétai csendőrség nyomozást indított az ügyben, este kilenc órakor állítottak be Kissék lkására s el akarták vinni a két fiút. Ez ellen azonban az apa tiltakozott. Azt kívánta, hogy a csendőrök községi közegét is hozzanak magukkal, mert különben nem lehet nyugodt a felől, hogy a fiait a csendőrök meg nem kinnözzák. Erre a csendőrök rátámadtak az öregre, őt is magukkal hurcolták, sőt adtak neki egy pofont is. Mindezek tetejében pedig még fel is jelentették hatóság elleni erőszak miatt. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni kir. törvényszék. A csendőrök vádjá alaptalannak bizonyult s így Kiss Györgyöt fel is mentették. Az ítéletjogerős.

Birtok-árverés.

Folyó évi november hó 27-én, d. e. 9 órakor a nagyvárad kir. Törvényszék árverelő helyiségében árverés alá kerül Gy. Molnár Bálint és nejeének az alsó tótfalusi határban lévő 241 kat. hold. szántóföldje. A birtokon 70.000 kor. 5 százalékos Nagyszébeni földhitelezeti kölcsön van, mely a vevő által átváltható lesz. — Vasutállomás Bihar.

Bővebb felvilágosítást nyújt: 1596
Nagyszalonta Takarékpénztár r.-t.

Édes cukortorma

kiváló minőségben kapható
kicsinyben és nagyban :-:

KONTSEK GÉZA

fűszer és csemege kereskedésében **Kossuth-utca.** 1550
Máza számra nagy fogyasztóknak jelentékeny engedmény

1490—1913. tksz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Debreceni Elsőtkpénztár végrehajtható Kerekes Ádám és neje Szeifert Getrud végrehajtást szenvedő végrehajtási ügyében a debreceni 1167. sz. tjkvben A X 11446—57. hrsz. alatt felvett Kaszás telepi házas ingatlanra 620 korona kikáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913. évi november hó 24. napjának délelőtt 9 órakor e kir. trszék árverési termébe megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának százalékát készpénzben, avagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár százalékáig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debrecen, 1913. évi október hó 1. napján.

Fülöp Károly sk. kir. tjegyző.

A kiadvány hitelül

Szirmay tsz. ig. tkvvezető.

2557—1913. tksz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A derecskei kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Derecskei nevelésügyi alapítvány végrehajtható özv. Balogh Ferencné Szőke Zsuzsanna derecskei lakos ellen folytatott végrehajtási ügyében 400 K tőke, ennek 1912. évi január hó 1-ik napjától járó 6 százalékos kamatai 66 K 90 fill. már megállapított végrehajtási és az árverést jelenleg 28 K 30 fillérben megállapított, valamint a még felmerülő költségekből álló követelése céljából a derecskei kir. járásbiróság területén levő, a derecskei 3404. sz. betétben felvett 5708/1 5709/1 117701/1 13369/1 13370/2-a. 13532. hrszám szántókra és rétre együtt 658 K.-nában és a derecskei 3405. sz. betétben A—I. sor 959., 960. és 6354. hrszám a felvett házas belteleknek és első fordulóban levő szántónak özv. Balogh Ferencné Szőke Zsuzsannát illető 8 tizenhatod részére együtt 574 K 50 fillérben megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendeltetvén, annak foganatosítására határidőül 1913. évi december hó 4. napjának d. e. 11 óráját Derecskére a bíróság árverési termébe kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár azonban az árverésre kitett ingatlan a kikiáltási ár kétharmad részén alul eladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlanok kikiáltási árának 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban letenni vagy az 1881. évi 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál, ugy Derecske község házában tekinthetők meg.

Derecske, 1913. évi szeptember hó 15-én

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság

Szabó sk. kir. jbiró.

A kiadvány hitelül

Eperjessy Gyula k. tkvvezető.

Piacz-u. 52.

Megyeház mellett.

Megkezdődött **occasio**
Komlós

eladás
divatházában

Női felöltők 15 K. feljebb és minden színben.
Blousok 5 K. feljebb minden színben és minőségben.
Valódi szőrme kabátok 50 K. feljebb nagy választékban.
Costöm 25 K. feljebb angol kelméből.
Pongyola 5 K. feljebb minden színben.

occasio Komlós occasio.
divatházában.

Megyeház mellett. Piacz-u. 52.

Glück Ede cipőüzletét 1540
a Hungária mellé helyezte át,
a még raktáron levő férfi, fiu és gyermek cipők minden elfogadható
árban adatnak el.

Apró hirdetések egyszeri felkutatása 10 szög 50 fill. minden további szög 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Hirdetéseket csak délután 5 óráig vesz fel a kiadóhivatal.

Levelizés.

28
éves előkelő állású tisztviselő, csinos fiatal leány vagy asszony őszinte barátságát keresi. Leveléket „Kettesben” jellegre a kiadóba kér. 228

Ódaadó 32
szombaton a jelzett helyen és időben várja V. b

Egyedül
jellegre levél van a kiadóhivatalban. b

Illatszertár
(Hatvan-u. 11.) árjegyzéket kérje!!! Vásároljon!!! Vidékre szállítás utánvettel! Árjegyzék ingyen!!! 235

„Készülj oicám”
jellegre levél van a kiadóhivatalban. b

Ajánlat.

Gimnáziumi
tanulók oktatását elvállalom havi 20 koronáért. Cim a kiadóhivatalban. 9187

Hollandi
Jácint és Tulipán hagyományok kiválóan elsőrendű minőségben kaphatók Párizsban és virágkereskedésében, Szent-Anna-u. 3. szám. 225

Reform
füző már az kor. 5.20 filléres is teljesen modern formát ad. Nagy választék Benyáts E. főtéri üzletében. 231

Villám
1911-1912. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatalban.

Közműves
és ács mesteri vizsgára szakszerűen és sikerrel előkészít esti kurzuson nagy gyakorlatu építész előnyös feltételek mellett. Címe Pacsirta-u. 50. 247

Szakképzett
maször és maszörné ajánlatot adnak a házhoz, cim Gergely Pál fürdőmester és neje Simonffy-utca 7. vizsgogyintézet. 208

Saját
termésű martinkai bor I. 72 fill. kapható, Csapó-utca 49 sz. alatt. b

Diványok
kézen Nagy Antalnál kapható bevonásokat jutányosan vállal Arany János-utca 38. 66

Butorozott
világos szép tágas utcai szoba minden órán kiadó. Ugyanott ebéd kozt kapható bentékezésre, Magos-u. 14. sz. b

Kiadó
vendéglőnek, kifőzésnek, vagy más üzletnek alkalmas helyiség Attilator 2. 182

Kiselejtözött
kezdti kézimunkák kaphatók Benyáts Emil főtéri üzlet kézimunka osztályában. 232

Házi
ebéd kozt havi 25 koronáért kapható uri emberek részére, cim a kiadóhivatalban. 9827

Kályhák
tűzhelyek, füstösövek, konyhaberendezési cikkek, zsirbödönök legolcsóbban beszerezhetők Friednl, Csapó-utca 27. 229

Szentimrei
sajáttermésű borok Darabos-u. 56. 228

Tea, Tea rumok
és mindennemű ital különlegességek nagy választékban legolcsóbban beszerezhetők Grósz Sándor és Testvére, kenyér piac.

Sertésölés

Hurka-rizsek, saját őrölt és tisztán kezelt fűszerárak, valamint mindennemű ideai fűszerek legnagyobbválasztékban és a legolcsóbban
Grósz Sándor és Testvére
fűszeráruházában beszerezhetők be, Csapó-u. 7. sz. Telefon 385
Megrendelések házhoz szállítva.

Bérházak
főtérhez közel, tanyaföldek, martinkai szőlő, élelmiszertüzet kevés pénzzel megvehető. Bővebbet hirdetési irodában Csapó-utca 12. 161

Kossuth-
utca 6. sz. kiadó egy udvari szoba irodának vagy raktárnak. 246

Nagy
világos asztalos műhely, nagy deszkaszin szép lakással vagy anélkül kiadó, értekezni Piac 71. sz. II. emelet. 234

Elsőrendű
uri házi kozt kihordásra kapható egy gróf házában volt gazdasszonytól Szent Anna-utca 27. Hegedűsné. 233

Egy
jó szoptatós dada ajánlatot ad a házhoz Bathány utca két szám. 240

Savanyított
fehér répa kapható Földgyház János fűszerüzletében. 60

Uri
családnál elsőrendű házi kozt kapható, bentékezésre, kihordásra. Ugyanott elegáns butorozott utcai udvari szoba kiadó azonnal, cim a kiadóban 211

Kereslet.

Nyugdíj-
pénztárral bíró vállalat keres érettségizett gyakornokot. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít „Nyugdíjas” jellegre. 205

Elvrszett
esütörtökön női arcképpel kis arany fényképek t. Megtaláló jutalomban részesül Egyháztér 5. em. 230

Jó
házból való fiút tanulóknak felvesszünk Deutsch fűszerkereskedés, Hatvan utca. 226

Egy
gyakorolt tüző állandó munkát keres, Csillag-u. 92. 224

Könyvelést,
gépirást tudó leány 15-re alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 222

Egy
ügyes jutalekos helyi-ügynök felvétetik Klein Vilmos festéküzletében. 177

Bank-
főkönyvelő szabad óráiban elvállal könyvelési munkákat ipar vagy kereskedelmi munkálatok részéről. Cim a kiadóban. 220

Házmeztart
vagy házmesternét Széchenyi-utca 26. sz. házához felvesznek. Felvilágosítást nyújt a Piac-u. 42. sz. alatti ügyvédi iroda. 248

Rőfős
kereskedő segédei, vagy pénzbeszedői, esetleg ügynők állást keres, szíves megkeresés Nyugati-utca 6. Bálint Jé 3. 236

Urasághoz
gépész-kovács kerestetik 2000 korona fizetésre, ispan, kulesár nős, nőtlen, egy fiatal nős kertész is 1200 korona fizetésre. Pataky, Csapó-u. 53. 238

Ma

Szombaton f. hó 15. szerény

hurka estét

rendezek. Saját termésű ujlétaij, kecskeméti és szilágymegyei ó borokal szolgálók. Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. 1448

Péter Mihály
vendéglős. Szentanna 46.

Eladás.

Eladó
Sas-utca 2. sz. alatti vendéglőbe egy jókarban levő Wertheim-szekrény, 1 ülő, 1 álló íróasztal, 1 hosszú konyhasztal, 5 drb. hosszú lóca, 2 drb. cimtábla, 1 kisebb fali fekete íróasztal, 2 drb. gyászlobogó tokkal, 1 drb. 16 falkos levél-, akaszték. 201

Használt
boros hordók literje 4 fillér Széchenyi-utca 49. E2

Uj üzlet!

Ma megnyilt!

1 kgr. Elsőrendű hus . . . 60 fill.
1 „ kolbász 1 kor
1 „ szalámi 1 kor
1 drb. virsli 4 fill.
1 „ szafaládé 4 fill.

Csapó-utca 58 szám alatt. Valamint a többi üzletekben is a fenti árértéket árusítunk. 1455

Lóbus vállalat.



130 saját fióktelep

Turul

cipő

a legjobb

Turul cipőgyár r.t.

a Monarchia legnagyobb cipőgyára

Ameddig a készlet tart csinos kivitelű

női félcipők

páronként korona 8.— alkalmi árban kaphatók.

Fióközet: Debreczen, Piac-utca 48. sz.



20000 pár felügyartás.